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Texte de la question

M. Thomas Ménagé alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la recrudescence des vols de gazole non routier (GNR) agricole dans un contexte de flambée
des prix des carburants. Dès juillet 2025, la presse locale alertait sur la multiplication des vols dans les
exploitations agricoles du Loiret, où les autorités avaient déjà dénombré 109 incidents (vols de matériel, de
carburant, de cuivre et de systèmes GPS) depuis le début de l'année, soit une hausse de 20 % par rapport à la
période équivalente de l'année précédente. Sur 3 000 exploitations dans le département, 6 % avaient déjà été
touchées. Depuis lors, la situation n'a fait que s'aggraver : la flambée des prix du gazole non routier (GNR)
agricole, dont le cours a connu une hausse consécutive aux tensions géopolitiques au Moyen-Orient, a fait des
exploitations agricoles des cibles de choix pour des réseaux de voleurs toujours mieux organisés. Les
exploitations présentent en effet une vulnérabilité structurelle particulière : leur isolement géographique, la
nécessité de stocker de grands volumes de carburant et l'impossibilité pratique de surveiller des sites souvent
étendus en font des cibles idéales pour les délinquants. Les auteurs exploitent des moyens logistiques adaptés,
permettant des vols rapides et discrets, parfois en pleine cour de ferme. Certains agriculteurs ont également
subi des perforations de réservoirs, laissant à leur charge les conséquences de tels actes. Si la gendarmerie
nationale prodigue des conseils de sécurisation aux agriculteurs, les mesures proposées restent également bien
souvent à leur charge alors même que leurs coûts de production sont déjà fortement dégradés par la succession
des crises. Face à cette situation, il lui demande d'indiquer les données disponibles à l'échelle nationale sur
l'évolution du nombre de vols de GNR depuis la flambée des prix, les suites qui y ont été données, les mesures
spécifiques que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour accompagner notamment financièrement les
agriculteurs dans la sécurisation de leurs exploitations ainsi que les dispositions envisagées pour renforcer la
présence de la gendarmerie nationale en milieu rural et développer des dispositifs de surveillance, le cas
échéant en lien avec les Chambres d'agriculture.
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